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1.

Diinyadaki iilkeler igin yasam uzunlugu,
okur-yazar orani, egitim ve refah seviyesi
dogrultusunda hazirlanan ve bir ilkenin
geligmig, gelisme yolunda olan ya da
geligmemis bir ulke oldugunu gosteren olgim
asagidakilerden hangisidir?

A) Nuifus glict gelisme endeksi
B) Isgliciine katilma orani

C) Insani gelismislik seviyesi

D) Aktif nUfus orani

E) insani gelisme endeksi

1970'li yillar oncesinde kalkinmada amag, Uretim
ve istihdam yapisini sanayi ve hizmet sektorlern
dogrultusunda donlstlirmek olarak
tanimlanmistir.

Bu yaklagima uygun gekilde ulke refahindaki
degigimlerin  temel gostergesi  olarak
asagidakilerden hangisi kullaniimigtir?

A) Kisi bagina gelir

B) Refah standardi

C) Egitim standardi

D) Gayri safi yurtigi gelir
E) Ulusal gelir

2009 vyihinda Tiurkiye, satin alma gici
paritesine (SGP) gore, GSYG'yi cari fiyatlarla
kag milyar dolara yukseltmigtir?

A) 303,3
B) 330,5
C) 510,2
D) 720,8
E) 869,1

Yillilk nafus artis hizi ile biyime hizi
arasindaki iligkiyi agiklayan, ekonominin
zaman igindeki geligimini ortaya koyan ve
uluslararasi kargilagtirmalar agisindan 6nem
tasiyan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Geligmiglik duzeyi

B) Kisi bagina gelirdeki gelisme
C) Istihndam

D) Uluslararasi kabul gorme

E) Nufus blydaklagu

A

5. Geligme yolunda olan iulkelerde gelir

dagliminin geligmig llkelere gore daha
adaletsiz dagimasinin en oOnemli nedeni
agagidakilerden hangisidir?

A) Ozellestimelerin sonucunda servetin alt ve
orta gelir gruplarina yayilmasi

B) Gini katsayisi agisindan esitsizlik oraninin
yuksek olmasi

C) Tarim kesiminin ekonomideki agirhgr ve
nifusun blylk kesiminin bu sektoérde
caligmasi

D) Ulke ici gelir dagilimlannin adaletsiz olmasi

E) Uygulanan sosyal politikalann  Gceretli
kesimin payini artirmasi

I.  Karsilanamayan temel ihtiyaglarin
dogrudan gozlemlendigi ve gozlemlenen
durum ile normatif durumun her bir ihtiyag
ya da kisi agisindan Kkarsilastinldigi
dogrudan yaklagim

II. lyilestimelerde diglime esas yoksulluk orani
ile AB ortalamasinin karsilastinlmasini esas
alan dogrudan yaklagim

IIl. Hane halkinin sahip oldugu ve yonettigi
kaynaklarnn, temel ihtiyaglarin karsilanmasi
icin gerekli olan kaynaklarin bilesimi ve
buydkligu ile kargilastinlmasina dayanan
dolayl yaklagim

Yoksullugun odlgiminde kullanilan temel
yaklagimlar yukaridakilerden hangileridir?

A) Yalnizl

B) Yalnizll

C) lvell

D)y lvell

E) Hvelll

Bir tlkede kamu harcamalarinin

finansmaninda kullanilabilecek en saglikh
kaynak agagidakilerden hangisidir?

A) Altin ve doviz rezervleri

B) Vergi gelifleri

C) Sermaye geliferi

D) Alinan badis ve yardimlar

E) Merkez bankasi munzam karsilik hesaplari
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8.

10.

1.

Sayigtay Genel Kurul kararinda "Genel ve
katma biitgeli dairelerin 6zellik arz eden baz
gorevlerinin, kendilerine mahsus hiikiimlerle
yuritulmesi maksadi ile bitgelerden ayrilan
veya bitge digi imkanlarla saglanan ve sabit
ve doner sermayeli igletmelerin yatirim
konulari ile de ilgili bulunmayan faaliyetlerine
tahsis edilmis para ve kiymetler kargihig"
tanimlamasi asagidakilerden hangisi igin
yapiimigtir?

A) Sermaye

B) Fon

C) Gelir

D) Transfer 6demeleri
E) Bagis

Kamu harcamalan iginde ilk sirada
agagidakilerden hangisi yer almaktadir?

A) Cari harcamalar

B) Stok degisim fonu

C) Transfer harcamalari

D) Sermaye transferleri

E) Sabit sermaye yatinmlar

Turkiye'de i¢ borglanma iglemini kamu adina
asagidakilerden hangisi yapar?

A) TCMM

B) Hiklumet

C) Hazine

D)y TCMB

E) Maliye Bakanhg

I.  Tirkiye ekonomisinde ozellkle 1998
yilindan sonra ig borg anapara 6demeleri ile
faiz odemelerindeki hizli artis, ekonomik
istikrari bozmus; enflasyonun distrilmesi
ve gelir dagihmi Uzerinde olumsuz etkiler
yaratmistir.

Il. g borg stoku reel faizi artis egilimindedir.

Ill. l¢ borg stokunun GSYG've orani, 2003
yilindan bu yana hizla gerilemektedir.

Turkiye'de i¢ borg stokundaki geligsmelere
iligkin  yukaridaki ifadelerden hangileri

yanlistir?

A) Yalnizl
B) Yalmizll
C) lvell
D) Il velll
E) I, 1l velll

12.

13.

14.

A

Tarimsal uretim, kendine vyeterlilik ve
Turkiye' nin dinya Uretimindeki yeri
agisindan sulanan tarim arazisi ile ilgili
olarak  asagidaki ifadelerden hangisi
dogrudur?

A) Ulkemizde 2030 vyilina kadar
alanlanin 10 milyon hektardan
hektara c¢ikanlarak % 50
buyutilmesi planlanmaktadir.

B) Ulkemizde 2030 yilina kadar sulanabilir
alanlarin 7,3 milyon hektardan 12 milyon
hektara c¢ikanlarak % 75 oraninda
blyUttlmesi planlanmaktadir.

C) 2010 yilh verilerine gore Ulkemiz tanminda
halk sulamalan da dahil olmak Czere
yaklasik 5,3 milyon hektar alan sulamaya
aglimistir. Boylece  ekonomik  olarak
sulanabilecek tarm arazisinin % 62'si
sulama imkanina kavusturulmustur.

D) 2010 yili verilerine gore halk sulamalan da
dahil olmak Uzere yaklasik 7,3 milyon hektar
alan sulamaya aglimistir. Boylece ekonomik
olarak sulanabilecek tarm arazisinin % 65/
sulama imkanina kavusturulmustur.

E) 2010 yil verilerine gore halk sulamalan da
dahil olmak Uzere yaklagik 10 milyon hektar
alan sulamaya agilmistir. Boylece ekonomik
olarak sulanabilecek tanm arazisinin % 45
sulama imkanina kavusturulmustur.

sulanabilir
15 milyon
oraninda

2008/09 piyasa doneminde toplam tahil
tretiminde en biyiik paya sahip olan
bugdayda, yeterlilik derecesi ylizde kagtir?

A) 104
B) 101
C) 98
D) 94
E) 90

2008/09 piyasa doneminde Tiirkiye'de
misirda, yeterlilik derecesi yiizde kagtir?

A) 79,9
B) 92
C) 94
D) 98
E) 104
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15. Asagidakilerden hangisi DPT tarafindan 19. Fiyat istikrarina sahip lkelerin yilhk
Tirkiye  ekonomisinde sanayi sektorii enflasyon oranlarinin alt ve ist yuzdeleri
siniflandirmasinda yer almaz? asagidakilerden hangisinde sirasiyla ve

birlikte verilmistir?
A) Hizmet sektorl

B) Madencilik A) %1-%3
C) Iimalat sanayi B) %2-%2,5
D) Elektrik C) %3 -%4
E) Gazve su D) %3,5-%5

E) %4 -%6

16. Osmanli Devleti'nde sanayi sektoriiniin
geligimi ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi yanlhgtir? 20. Asagidakilerden hangisi genel olarak
) finansal krizlerin ortaya gikmasinda etkili
A) Ikinci Mesrutiyet'in ilan edilmesiyle olan faktoérlerden biri dedildir?
sanayilesme olmadan Ulkenin
kalkinamayacagini  ileri  stren  devlet A) Arz ve talepte ani dalgalanmalarin olmasi
adamlannin sayisi artmaya baglamistir. B) Deregllasyon ve finansal serbestlesmeye
B) Aralik 1813 tarihinde iktidardaki Ittihat ve erken gegilmesi
Terakki Hukimeti, sanayilesmeyi tegvik C) Firma bilangolarinin bozulmasi
etmek amaciyla Tegvik-i Sanayi Kanunu D) Kurdaki asin oynakliklar ve vyanlis kur
Muvakkatini yararluge koymustur. ) politikalarinin uygulanmasi
C) Sanayi kuruluglan asin  derecede g E) Borglanmanin azaltilmasi ve faiz oranlarinin
Anadolu'da yogunlasmistir. dismesi
D) ingitere'de 18. vyy. ortalannda buharin
makineye uygulanmasi sonucunda

baglayan sanayi devriminden Osmanlilar
gerekli sekilde haberdar olamamislardir.

E) Osmanl Devleti'nin ekonomisi tarima dayali
bir yapida oldugu igin sanayi sektora ikinci

planda kalmis ve sanayilesme cabalan 21. A_§_a§]|d3ki!erden hangisi finansal krizlerden
basanya ulasamamistir. biri degildir?
A) Borsa krizi
B) Para krizi
C) Bankacilik krizi
) o D) lssizlik krizi
17. Agagidakilerden hangisi ticari hizmetler E) Borg krizi
kapsaminda yer almaz?
A) Bilgisayar hizmetleri
B) Emlak hizmetleri
C) Meslek hizmetleri
D) Perakende hizmetleri
E) Ar-ge hizmetleri 22. Asagidakilerden hangisi ekonomiyi 5 Nisan
1994 krizine gotiiren 6nemli sebeplerden biri
degildir?

A) 1990 Korfez Savasi'nin etkisiyle
bankalardaki mevduatlarin gen g¢ekilmeye

18. Tirkiye'de hizmetler sektord, dinya baslamasi
ekonomisindeki gelismeye paralel olarak B) Bankalarn temel amaglari olan kredi
katma degerdeki payini 1973 yilinda %44,9 saglama islevinden giderek uzaklagmasi
iken, 2009 yilinda yiizde kaca yiikseltmistir? C) Bankalarin aglk pozisyonlarinin  surekli

olarak artmasi

A) 654 D) Koti hava kosulannin  tarimsal arzi
B) 613 daraltmasi
C) 597 E) 1994 yilindaki vyerel segimlerin kamu
D) 57,5 harcamalarini artirici etkisinin olmasi
E) 554
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23.

24.

25.

26.

Sermaye piyasasinda faaliyet gostermek,
sermaye piyasasi araglan kullanilarak
saglanan kaynaklarla yatirm yapmak,
igletmelerin etkin bir yonetime ve saglikh
mali yaplya kavugmalari amaciyla devir ve
birlegme konulari dahil danigmanlik
hizmetleri vermek, mevduat kabulii harig
bankacihk igslemleri yapmak lizere
asagidakilerden hangisi kurulur?

A) Kredi kooperatifleri
B) Bankerler

C) Sigorta sirketleri
D) Yatinm fonlan

E) Yatirnm bankalarn

Asagidakilerden Osmanl

parasidir?

hangisi ilk

A) Kaime
B) Kurus
C) Mecidiye
D) Akge

E) Sultani

Asagidakilerden hangisi Cari islemler
Hesabi'nin alt hesabi Uluslararasi Hizmetler
Hesabinin baglica kalemleri arasinda yer
almaz?

A) Mali araci kuruluglann faaliyetleri

B) Turizm, isci gelir ve giderleri

C) Yabanci sermaye yatinmlaninin gelir ve
giderleri

D) Dis borg faiz gelir ve giderleri

E) Uluslararasi ulastirma hizmetleri ve transit
ticaret

IMF'nin "belirli bir siure iginde bir ekonominin
yerlileri ile yabancilar arasinda meydana
gelen ekonomik akimlara bagli degerlerin
transfer  6demelerinin  ve  rezervlerde
meydana gelen degisikliklerin sistematik ve
muhasebe kayitlarina uygun olarak tespit
edildigi istatistiki bir belgedir" seklindeki
tanimi agagidakilerden hangisine aittir?

A) Para politikasi

B) Butge dengesi

C) Gelir dengesi

D) Harcama dengesizligi
E) Odemeler dengesi

A

27.

28.

29.

30.

A

Nakit, doviz, altin veya senet gibi menkul
degerler Gizerinde yapilan iglemleri agagidaki
kavramlardan hangisi kapsamaktadir?

A) Kambiyo

B) Portfoy

C) Efektif

D) Konverttibl para
E) Banknot

I.  Dlnya ekonomisindeki gelismeler
Il.  Uluslararasi para sistemindeki degisiklikler
IIl.  Kara parayla miicadele

Yukaridakilerden hangileri ulkelerin doéviz
rejimini etkileyen faktorlerdir?

A) Yalnizl
B) Yalnizll
C) lvell
D) Il velll
E) I 1lvelll

Bir yabanci yatirimei tarafindan
gergeklestirilen portfoy hisse yatirimlarinin
dogrudan yatirnmi sayilabilmesi igin yatirim
yapilan iilkedeki bagh alt igleminin en az
yuzde kag olmasi gereklidir?

A) 5
B) 7
C) 10
D) 12
E) 15

Mali harcamalarin ulusal hesaplar agisindan
yatirim kavraminin diginda olmasinin nedeni
asagidakilerden hangisinde verilmigtir?

A) Bu tur harcamalann ulkenin mevcut sabit
sermaye stokunda herhangi bir artisa yol
agmamasl, sadece bu stok UGzerindeki
haklart ve bu haklann el degistirmesini
gostermesi

B) Bu tir harcamalarnn tlkenin mevcut Uretim
kapasitesinde herhangi bir azalisa vyol
agmamasl

C) Bu tir harcamalarin udretimemis varliklar
kapsaminda degerlendirlememesi

D) Bu tur harcamalarnin Ulkeye gelen yabanci
sermayenin o Ulkenin devletine degil
vatandasina ait oldugunu gostermesi

E) Bu tir harcamalann dinyanin
bolgelerindeki  sermaye  stoku
lzerindeki dneminin
kavranamamis olmasi

cesitli
akimi
yeterince

izleyen sayfaya geginiz.

http://acikogretimx.com


http://acikogretimx.com

